
                                

COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
                                                                                                         

      Verbale delibere n° 25                                               COPIA

    VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE
                                                                                                                                                                             

OGGETTO:  Comunicazione  del  Presidente  C.C.  e  dei  Consiglieri  Comunali  (  Art.  24  del
regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale 

L’anno DUEMILAVENTITRE, il  giorno 25 del  mese di  Maggio alle  ore 18:05  in sessione
ordinaria , risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI

 2   PECORA SARA SI

 3   DRAIA' ANTONINO SI

 4   SCOZZARELLA  ENRICO SI

 5   AUZZINO CARMELO SI

 6   CAPUANO ENRICO SI      

 7   BONANNO LUCA VALERIO SI

 8   TELARO GAETANA SI

 9   BIUSO CARLO SI

10  BRUNO ANGELO SI       

11   GRECO FILIPPA     SI

12   SPERANZA GIUSEPPE SI

PRESENTI
   N°  9

ASSENTI
   N° 3

Presiede la seduta il  Presidente  Sig. Enrico  Scozzarella.

Partecipa il Segretario Comunale   Dott. Alberto Alfano.

  

Alle 18.05 Il  Presidente del Consiglio comunale Scozzarella,  procede all’appello con il  seguente
risultato: Consiglieri Presenti 9 

Consiglieri  Assenti 3 ( Bonanno,Speranza,Biuso)

e, constatata la presenza del numero legale, apre i lavori consiliari e propone  di nominare come
scrutatori i Consiglieri Telaro,Bruno e D’Angelo.

Posta ai voti per alzata e seduta, la proposta risulta approvata all’unanimità dai Consiglieri presenti e
votanti,con esito accertato e proclamato dal Presidente.
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Sono presenti per la Giunta il Sindaco, il Vice Sindaco e l’Assessore Lorenzo Scarlata .

Il Presidente del Consiglio comunale prende la parola comunicando  che il comitato scolastico ha
richiesto un baby Consiglio comunale per il 31 Maggio.

Interviene il Consigliere Capuano il quale dà lettura di un documento in cui dichiara le dimissioni 
irrevocabili dalla carica da Vice-Presidente del Consiglio comunale che si allega al presente verbale 
per farne parte integrante e sostanziale. 

Interviene la Consigliera Greco che dà lettura di un documento che si allega al presente verbale per 
farne parte integrante e sostanziale 

Interviene il Sindaco la quale replica alle dichiarazioni  della Consigliera Greco dicendo che non
intende rispondere a voci sui social, invita inoltre la consigliera Greco a presentare interrogazione per
ricevere  tutte  le  risposte  di  cui  necessità;  il  Sindaco  prosegue  evidenziando  di  essere  sempre  a
disposizione di  tutti  i  consiglieri  comunali  e di  tutta  la  comunità  lavorando 24 ore su 24 per  il
Comune  e  si  dichiara  dispiaciuta  delle  dimissioni  da  Vice  presidente  del  Consigliere   Capuano
concludendo che lo stesso  merita di rimanere in maggioranza. 

Alle 18:26 entra il Consigliere Speranza (presenti 10).

Interviene la consigliera Telaro in merito alle dimissioni del vice Presidente  Capuano che rispetta  
ma critica nel contenuto .

Interviene il consigliere Bruno dichiarandosi  dispiaciuto per le dimissioni del consigliere Capuano 
da vice Presidente del consiglio.

Interviene la consigliera Greco  la quale invece apprezza l'invito del Consigliere Capuano a mettere 
da parte le divisioni per risolvere i problemi della scuola.

Interviene il consigliere Speranza il quale dà lettura di una nota che si allega al presente verbale per 
farne parte integrante e sostanziale.

Interviene la consigliera D'Angelo la quale dichiara di essere ancora in attesa di chiarimenti sulle sue 
richieste  per quanto concerne la nomina di un esperto del Sindaco in tema di  PNRR e  rivolgendosi 
al Segretario  Comunale dichiara di attendere ancora l'esito dell'istruttoria relativa alla sorte di tutte 
quelle deliberazioni consiliari pubblicate oltre i termini di legge.

Interviene il sindaco il quale dà lettura di una nota dell'Assessorato relativa a un precedente esposto 
in tema di un finanziamento relativo all'intervento al campo sportivo con la quale è stata 
definitivamente archiviata la vicenda risultando la stessa da quanto emerge dalla nota scevra da un 
qualsivoglia profilo di illegittimità.

Interviene il consigliere Speranza il quale chiede copia della nota dell'Assessorato e inoltre chiede il 
prelievo del punto n 11 all' o.d.g. relativo a : “ Approvazione verbali sedute precedenti dal n° 80/2022
al n° 116/2022 ”, al pari di quelle già indicate nel corso delle precedenti sedute, risulterebbero 
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pubblicate oltre i termini di legge, con tutto ciò che ne conseguirebbe in termini di legittimità di tutti 
gli atti consequenziali.

Il Segretario Comunale rassicura che a breve concluderà l'istruttoria già avviata con gli uffici 
competenti in ordine alla verifica dello sforamento o meno dei tempi di pubblicazione evidenziando 
tuttavia che dal 1° Marzo 2023 tutte le deliberazioni consiliari, siano esse I.E o meno, vengono 
tempestivamente pubblicate nel rispetto dei termini di legge.

A questo punto si mette ai voti la richiesta di prelievo del punto   numero 11 all'od.g. 

presenti 10

votanti 10

 favorevoli 8 

astenuto 1(Telaro)

contrario 1(Scozzarella)

Il Consiglio comunale approva.
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CONSIGLIERE ANZIANO          IL  PRESIDENTE               IL  SEGRETARIO GENERALE  
f.to D’Angelo Filippa               f.to Geom. Scozzarella Enrico      f.to   Dott. Alberto Alfano

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;  

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data 30-05-2023  per  rimanervi  quindici giorni
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

          Valguarnera  Caropepe  ________________

       L'addetto alla Pubblicazione                                              IL SEGRETARIO COMUNALE
           ____________________                                                __________________________

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);

  a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

          Valguarnera Caropepe   _______________                                                                                    

                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE
                                                                                       ___________________________             
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